

**Protokół Nr LXIV/2024  
z Sesji Rady Gminy Rojewo  
w dniu 25 stycznia 2024 r.**

Sesja Rady Gminy Rojewo odbyła się w sali zebrań Urzędu Gminy w Rojewie. Rozpoczęła się o godzinie 10:00 i zakończyła się o godzinie 11:35.

**Do pkt 1**

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Rojewo Pani Joanna Mąka.

W posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych (Rada Gminy Rojewo liczy 15 członków), czyli zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym było quorum wymagane do podejmowania prawomocnych uchwał.

Pani Przewodnicząca przywitała Pana Wójta, Pana mecenasa, koleżanki i kolegów radnych i pracowników Urzędu Gminy Rojewo.

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

**Do pkt 2**

Wybór sekretarza obrad.

Pani Przewodnicząca zgodnie z listą obecności zapytała radną Panią Halinę Krzewinę czy wyraża zgodę na pełnienie funkcji sekretarza LXIV Sesji Rady Gminy.

Wobec odpowiedzi twierdzącej przyjęto następnie przez głosowanie kandydaturę Radnej Pani Haliny Krzewiny na sekretarza LXIV Sesji Radny Gminy Rojewo.

Radni głosowali imiennie w sprawie kandydatury ww. radnego:

13 głosów „za”, 0 głosów przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Lista głosowania imiennego w sprawie wyboru sekretarza obrad stanowi załącznik do protokołu.

### **Do pkt 3**

Informacja Przewodniczącej Rady Gminy w sprawie zmian do protokołu z poprzedniej Sesji.

Pani Przewodnicząca poinformowała, że żadnych uwag do protokołu nie zgłaszano.

### **Do pkt 4**

Składanie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.

Nikt nie składał zmian do porządku obrad.

Pani Przewodnicząca przeczytała porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Wybór sekretarza obrad.
3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy w sprawie zmian do protokołu z poprzedniej Sesji.
4. Składanie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.
5. Składanie przez Radnych wniosków i interpelacji.
6. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach w okresie między sesjami.
7. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji.
8. Informacja Wójta z wykonania uchwał w okresie między sesjami oraz informacje dodatkowe.
9. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXIII/391/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rojewo na 2024 r.;
  - Informacja Skarbnika Gminy,
  - Opinie Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy,
  - Dyskusja,
  - Podjęcie uchwały.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXIII/392/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rojewo na lata 2024-2038 ;
  - Informacja Skarbnika Gminy,
  - Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy,

- Dyskusja,
  - Podjęcie uchwały.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Górskiego w Rojewie poprzez likwidację Filii w Liszkowie;
- Informacja Kierownika Samorządowego Zespołu Oświaty i Kultury,
  - Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy,
  - Dyskusja,
  - Podjęcie uchwały.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w miejscowości Płonkowo;
- Informacja Kierownika Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Zagospodarowania Przestrzennego,
  - Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy,
  - Dyskusja,
  - Podjęcie uchwały.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2024;
- Informacja Przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,
  - Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy,
  - Dyskusja,
  - Podjęcie uchwały.
14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego budowy odcinka drogi, na działce o nr 77 i 134 obręb Wybranowo;
- Informacja Przewodniczącej Rady Gminy,
  - Opinia Komisji skarg, wniosków i petycji,
  - Dyskusja,
  - Podjęcie uchwały.
15. Wolne wnioski i zapytania.
16. Odpowiedzi Wójta.
17. Zamknięcie Sesji.

## **Do pkt 5**

Nie składano wniosków i interpelacji.

## **Do pkt 6**

Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach w okresie między sesjami.

10 stycznia br.

Uczestniczyła w spotkaniu z organizacjami pozarządowymi dotyczącym harmonogramu imprez, które będą odbywały się w 2024 roku.

10 stycznia br.

Uczestniczyła w konsultacji z rodzicami uczniów Szkoły Podstawowej w Liszkowie dotycząca likwidacji Szkoły Podstawowej w Liszkowie.

16 stycznia br.

Uczestniczyła w posiedzeniu komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy.

18 stycznia br.

Uczestniczyła w spotkaniu, które odbyło się w Toruniu z Dyrektorem Departamentu Infrastruktury i Dróg Panem Mirosławem Graczykiem.

19 stycznia br.

Uczestniczyła w zebraniu wiejskim, które odbyło się w Liszkowie.

## **Do pkt 7**

Sprawozdanie Przewodniczących Komisji.

Radny Pan Mariusz Gajewski złożył sprawozdanie z działalności Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy za 2023 rok.

Radna Pani Ewa Ponichtera złożyła sprawozdanie z działalności Komisji ds. oświaty, kultury, ochrony zdrowia i pomocy społecznej za 2023 rok.

Radny Pan Grzegorz Lewandowski złożył sprawozdanie z działalności Komisji ds. ochrony środowiska i porządku publicznego za 2023 rok.

Radny Pan Leszek Wrona złożył sprawozdanie z działalności Komisji skarg, wniosków i petycji za 2023 rok.

Radny Pan Roman Słowik złożył sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2023 rok.

### **Do pkt 8**

Informacja Wójta z wykonania uchwał w okresie między sesjami oraz informacje dodatkowe.

10 stycznia br.

Brał udział w spotkaniu z Dyrektorem Lokalnej Grupy Działania Czarnoziem na Soli Panią Agatą Marciszewską spotkanie dotyczyło projektu dla organizacji pozarządowych Smart Village.

15 stycznia br.

Odbyło się podsumowanie konkursu na Czytelnika Roku organizowanego przez Bibliotekę Publiczną w Rojewie

16 stycznia br.

Brał udział w spotkaniu z działaczami LZS Znicz Rojewo w sprawie rozszerzenia działalności o dodatkowe drużyny prowadzone do tej pory przez Klub Piłkarski Reissa.

18 stycznia br.

Brał udział w spotkaniu z Panią Kurator Oświaty w Bydgoszczy w sprawie planowanej zmiany organizacji Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Rojewie dotyczące likwidacji Szkoły Podstawowej w Liszkowie.

18 stycznia br.

Brał udział w spotkaniu z przedstawicielami firmy REMONDIS gdzie zarząd przedstawił informacje nad bieżącymi planami projektowymi.

18 stycznia br.

Brał udział w spotkaniu, które odbyło się w Toruniu z Dyrektorem Departamentu Infrastruktury i Dróg Panem Mirosławem Graczykiem, spotkanie dotyczyło budowy ścieżki rowerowej i wytycznych Zarządu Dróg Wojewódzkich, które pojawiły się w ostatnim czasie w wymaganiach.

19 stycznia br.

Brał udział w zebraniu wiejskim w Liszkowie, które dotyczyło głównie tematu zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Liszkowie.

22 stycznia br.

Brał udział w spotkaniu z przedstawicielami firmy STRUGA S.A. dotyczące bieżących informacji odnośnie rozbudowy instalacji oczyszczalni ścieków.

Pan Wójt powiedział, że z bieżących informacji został ogłoszony przetarg na budowę drogi Rojewice - Stara Wieś. Planowane otwarcie ofert przetargu to 1 luty 2024 rok.

### **Do pkt 9**

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXIII/391/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rojewo na 2024 r. przedstawił Skarbnik Gminy.

Przewodniczący Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy Radny Pan Mariusz Gajewski wyraził pozytywną opinię w sprawie ww. uchwały.

Rozpoczęcie dyskusji.

Pan Wójt powiedział, że zwiększenie środków o 500 000,00 zł na dotację do Powiatu Inowrocławskiego związane jest z opracowaniem Programu Funkcjonalno Użytkowego dla zadania rozbudowa drogi Inowrocław – Solec Kujawski . Został ogłoszony i rozstrzygnięty już przetarg na przygotowanie PFU i zostały złożone 3 oferty. Pierwsza oferta na 2 200 000,00 zł, druga oferta na kwotę 1 100 000,00 zł i trzecia oferta na kwotę 1 900 000,00 zł. Planowana wartość zamówienia to kwota 1 500 000,00 zł więc będzie można rozstrzygnąć przetarg i podpisać umowę na wykonanie. Realizatorem tej inwestycji jest Powiat Inowrocławski jako Lider projektu.

Zakończono dyskusję i poddano pod głosowanie projekt uchwały.

Poddano pod głosowanie projekt uchwały.

Radni głosowali imiennie w sprawie przyjęcia uchwały:

13 głosów „za”, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

### **Do pkt 10**

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXIII/392/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rojewo na lata 2024-2038 przedstawił Skarbnik Gminy.

Przewodniczący Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy Radny Pan Mariusz Gajewski wyraził pozytywną opinię w sprawie ww. uchwały.

Wobec braku dyskusji poddano pod głosowanie uchwałę.

Radni głosowali imiennie w sprawie przyjęcia uchwały:

13 głosów „za”, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

## **Do pkt 11**

Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Górskiego w Rojewie poprzez likwidację Filii w Liszkowie przedstawił Kierownik Samorządowego Zespołu Oświaty i Kultury.

Przewodniczący Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy Radny Pan Mariusz Gajewski wyraził pozytywną opinię w sprawie ww. uchwały.

Rozpoczęcie dyskusji.

Pani Dyrektor Jadwiga Florczak powiedziała, że odbyła się konsultacja z rodzicami dzieci w Szkole w Liszkowie i przebiegła bardzo spokojnie. Pani Dyrektor powiedziała, że na ten moment szkoła liczy osiemnaścioro dzieci, siedmioro uczniów jest w klasie 8, a jedenaścioro uczniów w klasie 7. Po opuszczeniu szkoły przez klasę 8 zostanie tylko jedenaścioro dzieci w budynku i nie jest to korzystne dla uczniów, którzy po ukończeniu szkoły podstawowej pójdą w większości do dużych miast do szkół ponadpodstawowych. Jedyna prośba to aby były dwie klasy 8 w szkole w Rojewie ponieważ tym samym uczniom zmieni się tylko budynek. Jeżeli uczniowie będą kontynuowali naukę w takim samym składzie jak w Liszkowie będą również ich uczyli Ci sami nauczyciele i przejdą z tą samą wychowawczynią. Pani Dyrektor powiedziała, że Szkoła w Rojewie zapewni uczniom jak najlepsze warunki do nauki.

Pan Wójt odniósł się do budynków po Szkole w Ściborzu i do budynku Szkoły w Liszkowie, że zależy mu na tym aby w naszej gminie oferta dla mieszkańców była w pełnym zakresie wiekowym. Brakuje nam aktualnie opieki dla dzieci do lat 3, opieki żłobkowej oraz opieki dla seniorów. Pan Wójt powiedział, że chcemy się starać o środki finansowe na doposażenie i wyremontowanie placówki w Liszkowie i dostosować ją dla osób starszych, a następnie dążyć

do tego aby tam powstał Dom dziennego Pobytu dla Seniorów. Są takie źródła finansowania realizowane aktualnie przez Inowrocław.

Zakończono dyskusję i poddano pod głosowanie projekt uchwały

Poddano pod głosowanie projekt uchwały:

Radni głosowali imiennie w sprawie przyjęcia uchwały:

13 głosów „za”, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

### **Do pkt 12**

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w miejscowości Płonkowo przedstawił Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Zagospodarowania Przestrzennego.

Przewodniczący Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy Radny Pan Mariusz Gajewski wyraził pozytywną opinię w sprawie ww. uchwały.

Wobec braku dyskusji poddano pod głosowanie uchwałę.

Radni głosowali imiennie w sprawie przyjęcia uchwały:

13 głosów „za”, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymała się od głosu.

Lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

### **Do pkt 13**

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2024 przedstawił Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Przewodniczący Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy Radny Pan Mariusz Gajewski wyraził pozytywną opinię w sprawie ww. uchwały.

Wobec braku dyskusji poddano pod głosowanie uchwałę.

Radni głosowali imiennie w sprawie przyjęcia uchwały:

13 głosów „za”, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymała się od głosu.

Lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.



## **Do pkt 14**

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego budowy odcinka drogi, na działce o nr 77 i 134 obręb Wybranowo przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy. Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji Radny Pan Leszek Wrona wyraził pozytywną opinię w sprawie ww. uchwały.

Wobec braku dyskusji poddano pod głosowanie uchwałę.

Radni głosowali imiennie w sprawie przyjęcia uchwały:

13 głosów „za”, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

## **Do pkt 15**

Wolne wnioski i zapytania.

Sołtys Pan Wojciech Stachowski zgłosił, że stan dróg w sołectwie Liszkowice jest tragiczny, a kałuże są półmetrowe. Pan Sołtys powiedział, że wie, że problem dróg jest szerszy ale jako osoba reprezentująca swoje sołectwo poprosił Pana Wójta i Panią Przewodniczącą aby zrobić coś z drogami w sołectwie Liszkowice ponieważ przy każdej z tych dróg mieszkają dzieci niepełnosprawne. Pan Sołtys powiedział, że jedyne co może zrobić to prosić Wójta i Radę żeby znaleźć środki i zrobić coś z tymi dziurami.

Pan Jerzy Broniszewski podziękował za dotychczasowo podjętą decyzję w sprawie budowy odcinka drogi, na działce o nr 77 i 134 obręb Wybranowo.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że złożył na ręce Pani Przewodniczącej wniosek i sądził, że temat, który chciałby poruszyć jest tematem na tyle ważnym, że powinien być wyodrębniony jako osobny punkt w obradach Sesji. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że chciał poruszyć temat budowy ścieżki rowerowej i temat decyzji podjętej przez Radę Gminy dotyczącej zadłużania Gminy ponieważ w tej chwili kwoty te podchodzą pod astronomiczne kwoty, połowę dochodów budżetowych rocznych Gminy. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że chciał zadać Panu Wójtowi pytania ale już kilka razy te pytania zadawał i zawsze dostawał odpowiedź, że Gmina ma takie ambitne plany i zawsze było wymieniane co Gmina robi. Pan

Błażej Mielcarek powiedział, że chodzi mu głównie o sposób w jaki był rozstrzygnięty przetarg na ścieżkę rowerową. 29 kwietnia został rozpisany o godzinie 13:30 przetarg na budowę ścieżki rowerowej. Czas składania ofert był określony do 13 maja 2022 roku do godziny 11:00. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że ten pierwszy okres jest krótszy od najkrótszego okresu przewidywanego na rozstrzygnięcie przetargów w ramach Ładu Polskiego. Ten okres powinien wynosić 14 dni, a w tym przypadku jest 13 dni. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że jest to największa inwestycja w skali Gminy ponieważ dotychczas największą inwestycją była budowa hali sportowej około 4 000 000,00 zł. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że zastanawia go dlaczego był taki krótki okres składania ofert zwłaszcza, że był to okres świąteczny gdzie ludzie wyjeżdżają i było raptem 7 dni roboczych. W terminie 13 dni została złożona jedna oferta i nie wie czy ktokolwiek inny był w stanie złożyć inną ofertę. Ta jedna oferta przekroczyła ponad 75 % środków, które Gmina posiadała żeby tą inwestycję zrealizować. Pan Wójt czekał 13 dni do najbliższej Sesji Rady Gminy i wystąpił na Sesji o dołożenie przez Radę kwoty brakującej 3 250 000,00 zł. Pan Błażej Mielcarek zapytał jaki jest interes Gminy w tym żeby wyznaczyć tak, krótki okres czasu na składanie ofert, a Wójt przez kolejne 13 dni po otwarciu ofert nie mógł i tak nic zrobić żeby dołożyć środki ponieważ czekał na najbliższą Sesję Rady Gminy. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że był rolnikiem i doskonale wie, że rozpisując takie przetargi i składając zapytania najbardziej korzystną rzeczą jest określenie w miarę długiego okresu składania ofert. Im więcej mamy firm, które składają oferty tym większe mamy szanse na to, że znajdziemy najbardziej korzystną. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że zrobił sobie krótką analizę dotyczącą kosztów budowy ścieżki rowerowej. Przetarg, który był rozstrzygnięty przez Wójta w tak krótkim czasie, nie został unieważniony ani rozpisany. Promesa jest ważna do października tego roku. Firma weszła z pierwszymi robotami dopiero po 15 miesiącach. Części terenu nie można udostępnić ponieważ prowadzona jest inwestycja budowy sieci kanalizacyjnej. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że zastanawiający jest pośpiech w rozstrzygnięciu tego przetargu. Kwota po przetargu wynosiła 8 761 000,00 zł w zaokrągleniu. Kwota nadzoru inwestycyjnego w zaokrągleniu wynosiła 140 000,00 zł, dodatkowy zakres 400 000,00 zł, który może wynikać z pośpiechu ogłaszania przetargu. Z zabezpieczonych środków wynika, że wykup gruntów będzie kosztował około 400 000,00 zł, a w podsumowaniu budowa ścieżki wyniesie nas 9 651 000,00 zł. Środki, które Gmina dostała z Polskiego Ładu to 4 750 000,00 zł, a środki własne to 4 900 000,00 zł i trzeba na nie zaciągnąć kredyt. Kredyt ten jak wynika z Wieloletniej Prognozy Finansowej będzie spłacany przez 14 lat. Przy 8 % odsetkach ta kwota będzie kosztowała 1 715 000,00 zł, a po zsumowaniu wszystkiego razem jest to kwota

11 365 000,00 zł. Środki własne w tym układzie będą wynosiły 6 615 000,00 zł, a dofinansowanie 4 750 000,00 zł procentowo jest to 42 % dofinansowania, a 58 % środków własnych. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że po przetargu Pan Wójt mówił, że został rozstrzygnięty przetarg i oferta przetargowa wynosi 8 761 000,00 zł i jest to dofinansowanie w 95 %, a jednak dofinansowanie po krótkiej analizie jaką sobie zrobił nie wynosi 95 %. Patrząc na wszystkie inwestycje, które ostatnio Gmina robi to jest to inwestycja, która otrzyma najmniejsze dofinansowanie. Pan Błażej Mielcarek zapytał czy Gminę Rojewo stać na to żeby zaciągać ponad 10 000 000,00 zł kredytu i spłacać go przez kolejne 14 lat. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że z Wieloletniej Prognozy Finansowej wynika, że tylko w przyszłym roku będzie można wykonać jakąkolwiek inwestycję. Pan Błażej Mielcarek zapytał Panią Skarbnik o 2025 rok w Wieloletniej Prognozie Finansowej Pan Błażej Mielcarek zapytał o wynik budżetu bieżącego 25 927 000,00 zł dochodów, wydatki 25 517 000,00 zł i wynik dodatni 411 000,00 zł natomiast dalej w wyniku budżetu jest zapisane, że będziemy mieli 38 294 000,00 zł dochodu, na wydatki 37 031 000,00 zł, a wynik budżetu 1 262 000,00 zł. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że rozumie, że ta różnica pokrywana będzie dodatnim wynikiem z dochodów bieżących plus dochody majątkowe.

Pani Skarbnik powiedziała, że Wieloletnia Prognoza Finansowa to nic innego jak prognoza i mówimy w niej o roku następnym jak i kolejnych latach.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że dla niego jest szokujące to, że w wydatkach majątkowych bieżących trzeba będzie uwzględnić kwotę ponad 800 000,00 zł z tytułu odsetek, które będzie trzeba płacić.

Pani Skarbnik powiedziała, że odsetki są już uwzględnione.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że zostało 400 000,00 zł z nadwyżki finansowej, dodatkowo 350 000,00 zł to są środki, które Gmina pozyskuje co roku z tytułu sprzedaży majątku i jest to razem 750 000,00 zł, a w Wieloletniej Prognozie Finansowej jest to kwota 1 262 000,00 zł i nie rozumie skąd jest dodatkowe 500 000,00 zł. Pan Błażej Mielcarek zapytał skąd Gmina weźmie 2 000 000,00 zł na inwestycje realizowane w 2025 roku.

Pani Skarbnik powiedziała, że Gmina na tą chwilę ma lokatę.

Pan Błażej Mielcarek zapytał na jaką kwotę Gmina ma lokatę.

Pani Skarbnik powiedziała, że na tą chwilę mamy lokat na 2 800 000,00 zł

Pan Błażej Mielcarek zapytał czy inwestycje będą realizowane w przyszłym roku z lokat.

Pani Skarbnik powiedziała, że lokaty są uwzględnione już w deficycie tego roku i są zabezpieczeniem. W Wieloletniej Prognozie Finansowej kredyt jest rozpisany i również rozchody są rozpisane tak aby to wszystko współgrało matematycznie ponieważ w przeciwnym razie wskaźniki nie byłyby plusowe. Pani Skarbnik powiedziała, że żeby uzyskać kredyt to muszą być wskaźniki w Wieloletniej Prognozie Finansowej plusowe.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że dziwi go to czy te różnice się idealnie co do grosza pokrywają ze spłatami zobowiązań i z latami zobowiązań. Pan Błażej Mielcarek zapytał czy wynika to ze wskaźników, które Pani Skarbnik stosuje czy z potrzeby żeby to wszystko się bilansowało.

Pani Skarbnik powiedziała, że wynika to z ustawy o finansach publicznych ponieważ ustawa mówi, że dochody i wydatki muszą się bilansować i robi wszystko zgodnie z ustawą o finansach publicznych.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że 350 000,00 zł dochody majątkowe i 400 000,00 zł nadwyżki finansowej stanowi kwotę 750 000,00 zł chyba, że w przyszłym roku różnicę uzupełnią lokaty.

Pani Skarbnik powiedziała, że następne lata są prognozujące ponieważ na tym polega Wieloletnia Prognoza Finansowa są to prognozy. Czy Gmina będzie miała zdolności kredytowe w kolejnych latach tego nie wiemy bo też nie wiemy jakie będą dochody i wydatki.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że nie widzi żadnego programu naprawczego. W tym roku jest w budżecie wyznaczone 200 000,00 zł na odsetki, a w przyszłym roku będzie to około 850 000,00 zł zakładając 8% oprocentowania. Pan Błażej Mielcarek zapytał z czego będzie to spłacane czy będą to podwyższone podatki, opłaty lub mniej środków przeznaczonych na drogi.

Pan Sołtys powiedział, że za to będzie zrobiona ścieżka rowerowa i mieszkańcy Gminy Rojewo będą mogli się swobodnie i bezpiecznie poruszać rowerami.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Mąka powiedziała, że prosi aby Pan Błażej Mielcarek złożył wniosek.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że ma pytanie do Pana Wójta dlaczego Pan Wójt podjął decyzję o tak, krótkim czasie składania ofert i dlaczego nie wykorzystał Pan Wójt całego miesiąca czasu, który był pomiędzy Sesjami. Pan Błażej Mielcarek zapytał jaki był interes Gminy w tym aby czas składania ofert skrócić do 7 dni roboczych.

#### **Do pkt 16**

Odpowiedź Wójta.

Pan Wójt odpowiedział Panu Sołtysowi na pytanie odnośnie stanu dróg na terenie naszej Gminy. Pan Wójt powiedział, że mamy taką sytuację, że zima nie jest taka, że złapie mróz i na koniec zimy puści tylko wielokrotnie są roztopy i przymrozki. Pan Wójt powiedział, że zdaje sobie sprawę z tego, że jest zły stan dróg z uwagi na aktualną pogodę i nie jesteśmy teraz w stanie nasypać gruzu w dziury ponieważ stoi w nich woda i są kałuże. Pan Wójt powiedział, że nie obniżamy środków na utrzymanie dróg. Pan Wójt podpisał, że podpisujemy umowę na dostarczenie kruszywa i wyrównanie tego kruszywa ale robimy to dopiero na wiosnę. Pan Wójt zadeklarował, że jeżeli droga jest faktycznie nieprzejezdna to postara się jak najszybciej w tej sytuacji zadziałać żeby drogi były przejezdne i mieszkańcy mogli przejechać.

Pan Wójt odpowiedział na pytanie Pana Błażeja Mielcarka. Pan Wójt powiedział, że Gmina Rojewo uzyskała wstępną promesę na budowę ścieżki rowerowej 17 listopada 2021 roku. Wstępna promesa opiewała na kwotę 4 500 000,00 zł na budowę ścieżki rowerowej. Gmina Rojewo nie posiadała na budowę ścieżki rowerowej projektu ponieważ nie wiedzieliśmy czy dostaniemy środki finansowe na tą inwestycję. Był to pierwszy nabór z Polskiego Ładu i wszystkie samorzady miały możliwość złożyć 3 wnioski. Gmina Rojewo złożyła 3 wnioski, pierwszy podstawowy wniosek na budowę dróg na terenie Gminy Rojewo, drugi wniosek na budowę sieci kanalizacyjnej na terenie Gminy Rojewo i trzeci wniosek do 5 000 000,00 zł na budowę ścieżki rowerowej. Nie wiemy w jakich kryteriach były oceniane wnioski. Zostało nam przyznane 4 700 000,00 zł na budowę ścieżki rowerowej. Nie mieliśmy projektu, więc nie mieliśmy również kosztorysu na budowę ścieżki rowerowej. Pan Wójt powiedział, że my jako Gmina nie wiedzieliśmy czy odcinek ścieżki rowerowej będzie kosztował 5 000 000,00 zł. Pan Wójt powiedział, że jeżeli powiedział lub w jakikolwiek sposób zostało odebrane, że mamy dofinansowanie w wysokości 95 % to należy sprostować, że dofinansowanie z Polskiego Ładu 1 edycji wynosiło 95%, że tyle najwięcej mogli dofinansować inwestycję, a

po przygotowaniu projektu wartość tej inwestycji dopiero została urealniona i to przetarg wskazał na to ile faktycznie może kosztować dana inwestycja według naszego wcześniej przygotowanego Planu Funkcjonalno Użytkowego.

Pan Wójt odpowiedział na pytanie dlaczego nie unieważnił przetargu i dlaczego tak krótki czas składania ofert. Pan Wójt powiedział, że w trakcie przetargu i 1 edycji Polskiego Ładu pojawiły się środki finansowe z drugiej edycji Polskiego Ładu na budowę sieci kanalizacyjnej na odcinku Rojewo - Liszkowo gdzie tam Gmina Rojewo otrzymała dofinansowanie wysokości 13 500 000,00 zł i też nie mieliśmy kosztorysu ani projektu ale środków wystarczyło i budowa sieci kanalizacyjnej będzie nas kosztowała 5 % wartości tej inwestycji. Pan Wójt powiedział, że tak szybko były podejmowane decyzje ze ścieżką rowerową żebyśmy zdążyli wybudować sieć kanalizacyjną na tym odcinku drugiego etapu budowy ścieżki rowerowej. Ścieżka rowerowa została skrócona po to abyśmy zgrali dwa programy Polskiego Ładu nakładające się na siebie, gdzie 2 edycja Polskiego Ładu przyznająca nam 95 % dofinansowania pokrywała się na tej samej działce czyli po kolejce wąskotorowej Rojewo Liszkowo.

Pan Błażej Mielcarek zapytał czy Pan Wójt się śpieszył żeby rozstrzygnąć przetarg na budowę ścieżki rowerowej, która będzie budowana na terenie po kanalizacji. W czasie 13 dni które miał Pan Wójt od rozstrzygnięcia ofert do Sesji Rady Gminy gdzie była dopiero podjęta decyzja o dołożeniu pieniędzy, można było spokojnie rozpisać przetarg i wyznaczyć okres składania ofert na 30 dni do 25 maja na dzień przed Sesją Rady Gminy. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że wtedy Pan Wójt by wiedział jaka jest najtańsza oferta i czy trzeba coś do niej dołożyć czy nie. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że 13 dni Pan Wójt czekał i nic nie robił, a żadne terminy Pana Wójta nie goniły bo gdyby goniły go terminy to by zwołał Sesję nadzwyczajną żeby Rada Gminy dołożyła pieniędzy. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że przetarg odbywał się w formie zaprojektuj wykonaj ale Pan Wójt mógł wyszacować przybliżoną kwotę. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że zadał sobie trochę trudu żeby wyszacować koszt inwestycji budowy ścieżki rowerowej i według niego stosując stawki górne wyszło, że nie powinna inwestycja w tym zakresie pierwotnym bez odcinka, który jest w tej chwili realizowany, który przyczynił się do zdewastowania drogi w Płonkowie, nie powinno to przekroczyć 5 000 000,00 zł i w związku z tym Pan Błażej Mielcarek nie rozumie na jakiej podstawie Pan Wójt przekonywał Radnych, że ta kwota 8 700 000,00 zł jest kwotą korzystną. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że droga, która będzie robiona w Rojewicach gdzie będzie korytowanie i tak dużo taniej wyjdzie niż budowa 1m ścieżki rowerowej. Pan

Błażej Mielcarek powiedział, że jazda po ścieżce rowerowej wymaga innej technologii wykonania niż jazda drogą gdzie obciążenie jest do 40 ton. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że jego głównym pytaniem jest to dlaczego okres składania ofert ograniczono do 13 dni z których 6 dni było dniami świątecznymi przez co nie widzi sensownego wytłumaczenia i dziwi się dlaczego Rada Gminy nie zainteresowała się tym. 6 500 000,00 zł zatrzyma Gminę Rojewo jeżeli chodzi o inwestycje. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że byli razem z Panem Wójtem na zdewastowanej drodze w Płonkowie i pan Wójt powiedział, że ta droga będzie robiona jako 4 według harmonogramu budowy dróg. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że teraz nie widzi szans na to żeby realizacja budowy tej drogi została wykonana przez najbliższe 5 lat.

Pan Wójt odpowiedział, że jakakolwiek forma odpowiedzi na zadawane wciąż to samo pytanie nie zadowala Pana Błażeja Mielcarka. Pan Wójt powiedział, że postara się jeszcze raz sformułować odpowiedź na to samo pytanie w formie pisemnej. Pan Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o dofinansowanie w wysokości 42% na inwestycje to należy zwrócić uwagę na to czy mieć niecałe 50% na inwestycję i dzięki temu ją realizować to dużo czy mało. Pan Wójt powiedział, że do tej pory mieliśmy dofinansowanie na budowę drogi z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich i tam mieliśmy 50 % potem zwiększone zostało do 63 %. Mamy również dofinansowanie, które dostajemy i realizujemy z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg gdzie budujemy drogi, mamy dofinansowanie równo 50 % chyba, że Premier dołoży dodatkowe 10 %. Otrzymaliśmy promesę na dofinansowanie budowy kanalizacji do Ściborza oraz Dobiesławice Płonkowo i skanalizowanie kolejnych mieszkańców. Pan Wójt powiedział, że nie wiemy jaki będzie wkład własny ponieważ nie mamy dokumentacji. Mamy czas na ogłoszenie przetargu i zaplanowanie w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Pan Wójt powiedział, że Wieloletnia Prognoza Finansowa jest planem Gminy, tak samo planem są dochody. Pan Wójt powiedział, że cieszy się, że Pan Błażej Mielcarek jest na Sesji Rady Gminy i zadaje pytania na, które Wójt może odpowiedzieć i mieszkańcy mogą poznać odpowiedzi na te pytania oglądając Sesję. Pan Wójt powiedział, że planujemy budowę drogi na odcinku Inowrocław Solec Kujawski z odbiciem na Leszyce i mamy tam wkład 2 %. Przy tej inwestycji potrzebne będą decyzje czy realizujemy wykup gruntów i kto będzie realizował wykupy czy zarządca danego odcinka drogi czy ktoś inny i również jest tam wiele niewiadomych. Pan Wójt zapytał czy należałoby te inwestycje wpisywać do Wieloletniej Prognozy Finansowej, które nie wiemy kiedy będą realizowane, nie wiemy za ile będą realizowane i też nie wiemy jakie będą dochody z ich realizacji. Pan Wójt powiedział, że

wiemy co planuje REMONDIS, jakie inwestycje planuje STRUGA S.A. oraz jak zamierzają się rozwijać inne przedsiębiorstwa ale tego też nie wpisujemy do planowanych dochodów bo nie wiemy kiedy dokładnie to zostanie zrealizowane. Pan Wójt powiedział, że jest wiele różnych niewiadomych ale musimy i chcemy działać dla naszej Gminy. Pan Wójt powiedział, że odwołanie się do ślubowania Radnych z ust Pana Błażeja Mielcarka jest niezasadne ponieważ każdy Radny ma na sercu dobro i rozwój naszej Gminy. Kadencja trwała 5 lat i te 5 lat to był czas żeby rozliczać Radę i Wójta z wykonywanych obowiązków i wskazywać swoje uwagi i zastrzeżenia, a jednak przez te 5 lat nikt się nie pojawiał z uwagami. Pan Wójt powiedział, że czas był na to bardzo długi, a Wójt zawsze informuje o tym co było lub będzie realizowane, o wykonaniach budżetu na zebraniach wiejskich, w gazetkach czy też stronach internetowych. Pan Wójt powiedział, że jeżeli ktoś nie przychodzi na zebrania i nie sprawdza, nie pyta, a potem przychodzi na koniec kadencji i mówi, że wszystko jest źle nie powinno mieć to miejsca. Jeżeli ktoś ma jakiegokolwiek pytania czy wątpliwości to powinien przyjść w tym momencie kiedy są one rozpatrywane, a nie po 5 latach.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że mimo to, że przez 9 lat nie przychodził na zebrania wiejskie to uważał, że Rada jest na tyle rozsądna, że ma funkcje kontrolne i dobrze sobie radzi ale jak zobaczył w jaki sposób został przeprowadzony przetarg nasuwa się zasadnicze pytanie czy Pan Wójt uważa, że przetarg jest zrobiony zgodnie z prawem, ponieważ nie są zachowane wszystkie terminy. Pan Błażej Mielcarek zapytał czy Pan Wójt nie obawia się, że jakaś instytucja może zarzucić, że przetarg został zrobiony niezgodnie z prawem i będzie trzeba zwrócić te 4 750 000,00 zł i co wtedy się stanie. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że termin nie został zachowany ponieważ to 13 dni nie 14 dni. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że przypuszcza, że gdybyśmy wpisali tą inwestycję w prognozę to by nam RIO nie zatwierdziło pozytywnie Wieloletniej Prognozy Finansowej ponieważ to wszystko by się nie spięło.

Radna Pani Ewa Ponichtera powiedziała, że bardzo się dziwi, że to akurat Pan Błażej Mielcarek podpisał się pod tym pismem. Radna powiedziała, że Pan Błażej Mielcarek był gospodarzem Gminy przez wiele lat i do dziś Radna nie rozumie dlaczego za czasów Pana Błażeja Mielcarka świetlica w Zawiszynie została sprzedana i na części północnej do dzisiejszego dnia nie ma świetlicy. Przedszkole, które było z prawdziwego zdarzenia zostało zamknięte przez Pana Błażeja Mielcarka, a żeby je wybudować było potrzeba bardzo dużo pracy. Radna powiedziała, że Pan Błażej Mielcarek pochwalił się halą sportową i przyznała, że było to ważne przedsięwzięcie ale było przy nim również bardzo dużo problemów żeby ta



sala w ogóle funkcjonowała i była zdalna do użytku. Radna powiedziała, że jeżeli chodzi o wykup ziem to tak jak wspomniała świetlica w Zawiszynie budowana w czynie społecznym została sprzedana tak jak szkoła w Starej Wsi. Wszystko zostało zniszczone i sprzedane. Radna powiedziała, że mamy od tego RIO żeby nas kontrolowali.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Mąka powiedziała, że jeżeli chodzi o sprzedaż szkół to w Wybranowie również została szkoła sprzedana osobie która jeszcze wtedy była pracownikiem Gminy, a miała być przeznaczona na świetlicę gminną.

Pan Błażej Mielcarek zapytał czy nie ma miejsca na świetlicę gminną.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Mąka powiedziała, że jest miejsce ale Pan Błażej Mielcarek sprzedał szkołę za marne pieniądze, dosłownie za zł.

Pan Wójt powiedział, że ogłoszenie przetargu na ścieżkę rowerową było 29 kwietnia 2022 r. o 12:47. Oferta została złożona 13 maja 2022 rok o godzinie 9:50, a termin składania ofert był do 13 maja do godziny 11:00.

Pan Mecenas powiedział, że termin jest zachowany.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że terminy się zgadzają ale nie było zachowanych pełnych 14 dni.

Pan Mecenas powiedział, że według ustawy PZP jak najbardziej jest zachowany termin.

**Do pkt 17**

Zamknięcie sesji.

Protokołowała

  
Natalia Sowa

Przewodnicząca obrad

  
Joanna Mąka



# LXIV Sesja Rady Gminy Rojewo w dniu 2024-01-25

## Rada Gminy Rojewo / Protokół z posiedzenia

1. OTWARCIE POSIEDZENIA I STWIERDZENIE QUORUM.
2. WYBÓR SEKRETARZA OBRAD.  
**Wybór sekretarza obrad.**  
Wyniki głosowania: ZA (13), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (2)  
Lista imienna  
ZA: Adam Wesołowski, Dariusz Witkowski, Dawid Gołębiowski, Ewa Ponichtera, Grzegorz Lewandowski, Halina Krzewina, Joanna Mąka, Leszek Wrona, Łukasz Kuczyński, Małgorzata Bednarska, Mariusz Gajewski, Piotr Nowicki, Roman Słowik  
PRZECIW:  
WSTRZYMUJĘ SIĘ:  
BRAK GŁOSU:  
NIEOBECNY: Arleta Jarosz, Danuta Siemianowska  
  
ID głosowania: 183306, czas zakończenia: 2024-01-25 10:01:42  
suma kontrolna: 9b7ebbc61fac120e6cc4a23057053724
3. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCEJ RADY GMINY W SPRAWIE ZMIAN DO PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI.
4. SKŁADANIE WNIOSKÓW W SPRAWIE ZMIAN W PORZĄDKU OBRAD.
5. SKŁADANIE PRZEZ RADNYCH WNIOSKÓW I INTERPELACJI.
6. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCEJ RADY GMINY O DZIAŁANIACH W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI.
7. SPRAWOZDANIE PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI.
8. INFORMACJA WÓJTA Z WYKONANIA UCHWAŁ W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI ORAZ INFORMACJE DODATKOWE.

9. **PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ NR LXIII/391/2023 RADY GMINY ROJEWO Z DNIA 28 GRUDNIA 2023 R. W SPRAWIE UCHWALENIA BUDŻETU GMINY ROJEWO NA 2024 R.; -INFORMACJA SKARBNIKA GMINY, -OPINIA KOMISJI DS. PLANOWANIA, GOSPODARKI I FINANSÓW GMINY, -DYSKUSJA, -PODJĘCIE UCHWAŁY.**

**Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXIII/391/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rojewo na 2024 r.; -Informacja Skarbnika Gminy, -Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy, -Dyskusja, -Podjęcie uchwały.**

Wyniki głosowania: ZA (13), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (2)

Lista imienna

ZA: Adam Wesołowski, Dariusz Witkowski, Dawid Gołębiowski, Ewa Ponichtera, Grzegorz Lewandowski, Halina Krzewina, Joanna Mąka, Leszek Wrona, Łukasz Kuczyński, Małgorzata Bednarska, Mariusz Gajewski, Piotr Nowicki, Roman Słowik

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ:

BRAK GŁOSU:

NIEOBECNY: Arleta Jarosz, Danuta Siemianowska

ID głosowania: 183307, czas zakończenia: 2024-01-25 10:25:18  
suma kontrolna: 9058da126c77a2eaec93f3404d59fe87

10. **PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ NR LXIII/392/2023 RADY GMINY ROJEWO Z DNIA 28 GRUDNIA 2023 R. W SPRAWIE UCHWALENIA WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ GMINY ROJEWO NA LATA 2024 - 2038; -INFORMACJA SKARBNIKA GMINY, -OPINIA KOMISJI DS. PLANOWANIA, GOSPODARKI I FINANSÓW GMINY, -DYSKUSJA, -PODJĘCIE UCHWAŁY.**

**Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXIII/392/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rojewo na lata 2024 - 2038; -Informacja Skarbnika Gminy, -Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy, -Dyskusja, -Podjęcie uchwały.**

Wyniki głosowania: ZA (13), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (2)

Lista imienna

ZA: Adam Wesołowski, Dariusz Witkowski, Dawid Gołębiowski, Ewa Ponichtera, Grzegorz Lewandowski, Halina Krzewina, Joanna Mąka, Leszek Wrona, Łukasz Kuczyński, Małgorzata Bednarska, Mariusz Gajewski, Piotr Nowicki, Roman Słowik

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ:

BRAK GŁOSU:

NIEOBECNY: Arleta Jarosz, Danuta Siemianowska

ID głosowania: 183308, czas zakończenia: 2024-01-25 10:28:36  
suma kontrolna: e8a278c376eb45f4f702882541c52a83

11. **PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZAMIARU PRZEKSZTAŁCENIA SZKOŁY PODSTAWOWEJ IM. KAZIMIERZA GÓRSKIEGO W ROJEWIE POPRZEC LIKWIDACJĘ FILII W LISZKOWIE; -INFORMACJA KIEROWNIKA SAMORZĄDOWEGO ZESPOŁU OŚWIATY I KULTURY, -OPINIA KOMISJI DS. PLANOWANIA, GOSPODARKI I FINANSÓW GMINY, -DYSKUSJA, -PODJĘCIE UCHWAŁY.**

**Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Górskiego w Rojewie poprzez likwidację Filii w Liszkowie; -Informacja Kierownika Samorządowego Zespołu Oświaty i Kultury, -Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy, -Dyskusja, -Podjęcie uchwały.**

Wyniki głosowania: ZA (13), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (2)

Lista imienna

ZA: Adam Wesołowski, Dariusz Witkowski, Dawid Gołębiowski, Ewa Ponichtera, Grzegorz Lewandowski, Halina Krzewina, Joanna Mąka, Leszek Wrona, Łukasz Kuczyński, Małgorzata Bednarska, Mariusz Gajewski, Piotr Nowicki, Roman Słowik

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ:

BRAK GŁOSU:

NIEOBECNY: Arleta Jarosz, Danuta Siemianowska

ID głosowania: 183309, czas zakończenia: 2024-01-25 10:39:51  
suma kontrolna: 8f4f4cbdb3df2984b9818fb4b44fda6a

12. **PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ZBYCIE NIERUCHOMOŚCI POŁOŻONEJ W MIEJSCOWOŚCI PŁONKOWO; -INFORMACJA KIEROWNIKA REFERATU ROLNICTWA, GOSPODARKI GRUNTAMI I ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO, -OPINIA KOMISJI DS. PLANOWANIA, GOSPODARKI I FINANSÓW GMINY, -DYSKUSJA, -PODJĘCIE UCHWAŁY.**

**Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w miejscowości Płonkovo; -Informacja Kierownika Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Zagospodarowania Przestrzennego, -Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy, -Dyskusja, -Podjęcie uchwały.**

Wyniki głosowania: ZA (13), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (2)

Lista imienna

ZA: Adam Wesołowski, Dariusz Witkowski, Dawid Gołębiowski, Ewa Ponichtera, Grzegorz Lewandowski, Halina Krzewina, Joanna Mąka, Leszek Wrona, Łukasz Kuczyński, Małgorzata Bednarska, Mariusz Gajewski, Piotr Nowicki, Roman Słowik

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ:

BRAK GŁOSU:

NIEOBECNY: Arleta Jarosz, Danuta Siemianowska

ID głosowania: 183310, czas zakończenia: 2024-01-25 10:42:11  
suma kontrolna: c711f7276d1786e770f5d762ff70620f

13. **PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA GMINNEGO PROGRAMU PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH ORAZ PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII NA ROK 2024; -INFORMACJA PRZEWODNICZĄCEGO GMINNEJ KOMISJI ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH, -OPINIA KOMISJI DS. PLANOWANIA, GOSPODARKI I FINANSÓW GMINY, -DYSKUSJA, -PODJĘCIE UCHWAŁY.**

**Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2024; -Informacja Przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, -Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy, -Dyskusja, -Podjęcie uchwały.**

Wyniki głosowania: ZA (13), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (2)

Lista imienna

ZA: Adam Wesołowski, Dariusz Witkowski, Dawid Gołębiowski, Ewa Ponichtera, Grzegorz Lewandowski, Halina Krzewina, Joanna Mąka, Leszek Wrona, Łukasz Kuczyński, Małgorzata Bednarska, Mariusz Gajewski, Piotr Nowicki, Roman Słowik

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ:

BRAK GŁOSU:

NIEOBECNY: Arleta Jarosz, Danuta Siemianowska

ID głosowania: 183312, czas zakończenia: 2024-01-25 10:45:16  
suma kontrolna: 7af4cec7961ca4a0281e575aa24e8c52

14. **PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ROZPATRZENIA WNIOSKU DOTYCZĄCEGO BUDOWY ODCINKA DROGI, NA DZIAŁCE O NR 77 I 134 OBRĘB WYBRANOWO; -INFORMACJA PRZEWODNICZĄCEJ RADY GMINY, -OPINIA KOMISJI SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI, -DYSKUSJA, -PODJĘCIE UCHWAŁY.**

**Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego budowy odcinka drogi, na działce o nr 77 i 134 obręb Wybranowo; -Informacja Przewodniczącej Rady Gminy, -Opinia Komisji skarg, wniosków i petycji, -Dyskusja, -Podjęcie uchwały.**

Wyniki głosowania: ZA (13), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (2)

Lista imienna

ZA: Adam Wesołowski, Dariusz Witkowski, Dawid Gołębiowski, Ewa Ponichtera, Grzegorz Lewandowski, Halina Krzewina, Joanna Mąka, Leszek Wrona, Łukasz Kuczyński, Małgorzata Bednarska, Mariusz Gajewski, Piotr Nowicki, Roman Słowik

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ:

BRAK GŁOSU:

NIEOBECNY: Arleta Jarosz, Danuta Siemianowska

ID głosowania: 183311, czas zakończenia: 2024-01-25 10:48:08  
suma kontrolna: daf79abbd96c0d17329fbf12edef3a36

15. **WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA.**

16. **ODPOWIEDZI WÓJTA.**

17. **ZAMKNIĘCIE SESJI.**

## Lista uchwał podjętych przez Radę Gminy Rojewo

na LXIV Sesji w dniu 25 stycznia 2024 r.

Załącznik nr ..... 2  
do Protokołu nr ..... LXIV 2024  
z dnia ..... 25 stycznia .....

1. Uchwała Nr LXIV/400/2024 Rady Gminy Rojewo z dnia 25 stycznia 2024 r. zmieniająca Uchwałę Nr LXIII/391/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rojewo na 2024 r.
2. Uchwała Nr LXIV/401/2024 Rady Gminy Rojewo z dnia 25 stycznia 2024 r. zmieniająca Uchwałę Nr LXIII/392/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rojewo na lata 2024 - 2038.
3. Uchwała Nr LXIV/402/2024 Rady Gminy Rojewo z dnia 25 stycznia 2024 r. w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Górskiego w Rojewie poprzez likwidację Fili w Liszkowie.
4. Uchwała Nr LXIV/403/2024 Rady Gminy Rojewo z dnia 25 stycznia 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w miejscowości Płonkowo.
5. Uchwała Nr LXIV/404/2024 Rady Gminy Rojewo z dnia 25 stycznia 2024 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2024.
6. Uchwała Nr LXIV/405/2024 Rady Gminy Rojewo z dnia 25 stycznia 2024 r. w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego budowy odcinka drogi, na działce o nr 77 i 134 obręb Wybranowo.

